

电大缙云分校培训烧饼从业人员 2 万余人 2018 年实现产值 18 亿元

小学校做出富民大文章

本报讯(通讯员 李平 楼伟峰)60位头戴白色厨师帽、腰系一围裙的学员围在炉边,在缙云烧饼大师赵一均的示范下,和面、切肉、拌馅、擀制、烘烤,个个忙得热火朝天。这几天,在浙江广播电视大学缙云分校内,又一轮烧饼师傅培训如火如荼地进行着。

近年来,乡愁富民产业成为缙云当地乡村振兴的重要抓手和拉动区域发展的战略引擎,尤其是传统小吃缙云烧饼,帮助很多百姓走上了致富的道路。2014年2月,缙云县还专门成立了烧饼品牌建设办公室,并注

册了“缙云烧饼”集体商标。与此同时,作为一所面向全体社会成员的“没有围墙”的大学,电大缙云分校根据县委、县政府的要求,集中力量组织开展烧饼师傅培训。

电大缙云分校培训处主任章耀芳清楚地记得,起初很多人对办班不是很理解,总觉得“缙云人祖祖辈辈都是这么做烧饼的,他们自己也干了很多年,还需要培训做什么?”经过一番努力,在第一期培训班顺利结束后,学员们心服口服。培训班不仅将祖辈流传的烧饼制作技艺系统化、标准化,还开设了《开店流程》《创

政策解读》等课程,帮助各位学员创业当老板。

在办培训班的基础上,电大缙云分校还成立了烧饼师傅创业指导中心,从培训学员到开店指导、示范店整改、后期跟踪等,提供“一条龙”服务,大受欢迎。据统计,从首期开班以来,缙云县已累计培训缙云烧饼师傅 1 万余人,其就业率达到 50%,从业人员 2 万余人,2018 年实现产值 18 亿元。

眼下,缙云烧饼师傅已在全国 20 余个省、区、市开办了 400 多家示范店,并走出国门,成功登陆加拿大、澳大利亚、西

牙、意大利等国家。他们的人均月薪由 3000 元提高到 5000 元以上,成为当地农民增收创业的一条新途径。

随着小烧饼里做出富民大文章,电大缙云分校也逐渐打响了成教品牌。2016 年,该校烧饼师傅培训项目被评为浙江省终身学习品牌项目、成教品牌项目,缙云烧饼工作坊也获评首批浙江老年开放大学学习体验基地。而该校也先后获得“全省电大系统先进办学单位”“浙江省现代远程教育科学研究先进单位”“浙江省县级社区教育示范校”“浙江省现代化成技校”等荣誉称号。

勇当全市教育高质量均衡发展排头兵

缙云县教育局召开新学年学校工作会议

本报讯(通讯员 杜益杰 朱乘局)过去的这个学年,教育教学过程中存在哪些不足;新的学年,可以从哪几方面提升教学质量?近日,缙云县教育局召开 2019 学年全县学校工作会议,会议全面总结了 2018 学年教育教学经验,并对 2019 学年各项工作进行全面部署。

会上,缙云县教育局局长徐乐新作题为《不忘初心,接续奋进,勇当全市教育高质量均衡发展排头兵》的工作报告。报告回顾了上一学年取得的成绩,同时对新的学年各项工作进行全面部署。2018 学年,缙云教育系统取得了优异的成绩,高考成绩再传捷报,立德树人再结硕果,重点项目顺利实施,美丽校园新姿初显,课堂改革聚焦精准,智慧教育惠及城乡,惠生行动逐项落地。

会议指出,全县教育系统要始终坚守为党育人初心,不忘为国人使命,坚定“教育之干”的鲜明导向,全面贯彻落实全国、全省教育大会精神和全市教育提质动员大会精神,勇当全市教育高质量均衡发展排头兵。

对照缙云县教育局提质行动计划,2019 学年要重点抓好五个方面的工作:一是明德铸魂、启智明理、健体强基、美育育人、崇尚劳动,培养全面发展的时代新人;二是优化城区教育资源布局,改善薄弱学校办学条件,打造优质均衡的城乡教育;三是推进集团化办学,实施初中强校战略,打造创新型人才基地,推进产教融合发展,激发教育改革的澎湃动能;四是建设四有教师、教育名家、先锋党员队伍,打造缙云教育的善战之师;五是坚决守住校园安全底线,建设和谐稳定的平安校园。

此外,缙云中学校长施林栋作《敢闯敢拼 求真务实 切实担当教育提质行动重任》主题发言,阐述了加强队伍建设、推进精准教学等教育提质工作举措;东方学校社会学科教师郭玲以《且行且思 在尝试中成长》为题,结合教育案例对班主任工作的开展作了深入浅出的讲解;紫薇小学教科处主任朱伟森以真实而独特的教育叙事诉说《一位数学老师的“家长里短”》。

会议还表彰了 2018 学年学校发展性督导评估优秀单位。

300 余人齐唱清廉教育歌曲

遂昌校长读书会再击提质战鼓

本报讯(通讯员 叶艳景)近日,遂昌县 2019 年秋季校长读书会在县梅溪小学召开,主会场歌声嘹亮,一首《清廉教育之歌》拉开了大会的帷幕。

自 2018 年开展清廉教育以来,遂昌县以清明政风、清静校风、清正教风、清新学风“四风”建设为总抓手,做深做实“七个一”规定动作,唱响清廉教育《七部曲》,将清廉教育建设与校园文化、教育教学深度融合,完善教师、学生、家长之间的良性互动机制,使清廉之风吹遍校园,也吹向家庭和社会,营造了风清气正的良好教育生态。

“廉洁从教我们一身正气,为所有学子撑起心中的梦想,让校园充满清廉的阳光,谱写爱的乐章……”在此次读书会上,300 余位参会人员激情饱满,唱响遂昌教育人的清廉歌曲。

据了解,《清廉教育之歌》是遂昌县教育局在“七一”前夕,礼献建党 98 周年的自编歌曲。歌词由周顺华和唐伟英两位教师根据全县各校的校园文化、清廉建设的成就创编,曲调从流行歌曲《爱》改编而来,朗朗上口,通俗易懂。县教育局机关党委副书记叶珠香负责组织歌曲编写、传唱工作。她说,全社会都在营造

崇尚清廉的良好氛围,身为教师更要秉承践行“身正为师,德高为范”的时代诺言,营造勤奋敬业、廉洁务实的工作氛围。

“《清廉教育之歌》代表了遂昌清廉教育建设的阶段性成果,班子成员、机关干部、各校中层干部就是要带头唱,从而带领全县的老师学生一起唱,营造清廉教育人人唱的浓厚氛围……”遂昌教育局副局长龚彩云表示。

全县各校将以秋季校长读书会为引领,掀起唱响《清廉教育之歌》的热潮,利用班队课学唱曲子,在课间播放曲子,通

过朗诵歌词、编排课间操等多种方式进行展示与表演,并将于学期末开展工作总结、素材汇总与展示评比活动。

下一步,遂昌县教育局将紧紧围绕新时代全面从严治党要求和上级党风廉政建设、意识形态和平安综治维稳工作决策部署,深入贯彻全国、全省、全市教育大会精神,以《清廉教育之歌》为推手,不断深化党风廉政建设,倾力打造“清廉教育”,全力维护校园安全稳定,为落实立德树人根本任务,全力实施教育提质行动计划,“办人民满意教育 创学在遂昌品牌”提供坚强保障。

市实幼集团完成千余名新生家访

本报讯(通讯员 刘婷)“总算是完成了对所有幼儿的家访,这有利于我们开学后更好更快地帮助幼儿融入集体生活。”近日,随着马夏夏老师在家访记录册上记下最后一位幼儿家访情况,丽水市实验幼儿园的老师们利用暑假完成了集团千余名新生家访。

进入幼儿园是幼儿迈入社会的第一步,为了缓解新生的入园焦虑情绪,让孩子能够尽快适应幼儿园的生活,同

时也让老师提前了解孩子的生活习惯、脾气性格和家庭教育方式,这个暑假,市实幼教育集团组织实验园、大洋园等 7 个园区的老师,对 1000 余户家庭进行家访。

新生家访,前期准备很重要。小班年级组的老师事先开展了新生家访主题研讨,就家访调查表内容、时间安排、家访中需注意的事项等问题进行了详细讨论,确保家访能够采集到有效信

息。

新生家访,讲究人性化。考虑到每户家长工作性质不同,老师将家访时间安排在白天、晚上、工作日、周末等,尽可能地让家访时间更有弹性,既不影响家长的工作,又不打扰幼儿的休息时间,并且确保家访时能够见到每一位幼儿。

新生家访,内容很全面。老师不仅向家长详细了解孩子的生活、习惯、爱

好、性格、注意事项等情况,还引导家长了解《3—6 岁儿童学习与发展指南》,树立科学的育儿观,并介绍幼儿园保教并重、以游戏为基本活动等特点,让幼儿喜欢上幼儿园。

“小班新生家访活动,为幼儿园和家庭筑起一座通畅的桥梁。”集团园长戴和英表示,幼儿园是孩子正规学习生涯的“第一课”,家访能够有效地帮助家长了解幼儿园、了解老师,建立信任感,缩短了幼儿园和家庭之间的距离,也减少了孩子的陌生感。

莲都培幼开展新生家访 给新生家庭送去入园小“智囊”

本报讯(通讯员 吴旭勇 陈盈玫)新生入园会遇到哪些问题,家长在新生适应幼儿园生活过程中应该怎么做?开学前,莲都区培幼幼儿园开展了“最美的遇见”新生家访活动,帮助小班新生尽快适应新的环境,减轻家长和孩子的入园焦虑,给新生家庭送去入园小“智囊”。

家访过程中,教师对孩子的自理能力、行为习惯、兴趣爱好等情况进行了解,同时将入园的注意事项、如何缩短入园焦虑时间等内容与家长进行细致的沟通,使教师与孩子、家长在互动中相互熟悉,初步建立了亲切感和信任感。

而对于多数家长担心的幼儿入园焦虑等普遍问题,教师一一罗列了应对“技巧”。例如,针对新生入园的哭闹,家长必须“狠心”,将孩子送到教室后马上就离开,切勿在教室门口逗留;又如,有些幼儿在新环境中很难入睡,那么家长可以带一件孩子喜欢的物件,让孩子抱着入睡,这样孩子就会有安全感等等。

年级组长张李丹说,孩子的适应能力很强,入园不久便能适应新的环境。这时候也是家长的“成长期”,家长要学会“放手”,不能焦虑孩子入园的种种不适,不然会把这种焦虑的情绪传染给孩子,孩子会更难适应新的环境。

“幼儿园小班是孩子正规学习生涯的第一阶段。”园长张琳玲表示,在开学前进行新生家访,能有效地帮助家长了解幼儿园、了解老师,建立信任感,缩短了幼儿园和家庭的距离,也减少了孩子的陌生感,是帮助新生尽快适应幼儿园生活必不可少的环节。



这段时间,由缙云县南顿小学与壶镇南顿村共建的文化小院落“阳光里”成为网红打卡地。“阳光里”以“竹韵”为主题,是该校学生课外活动实践基地,设置了斗笠竹编手工区、竹竿舞律动区、书签绘画展示区、蜂桶酿蜜体验区及二十四节气展览区,吸引周边群众以及中小学生们纷纷前来参观体验。图为孩子们用画笔点缀箬帽,用巧手装饰着庭院。

通讯员 吕颖摄



8月25日—29日,庆元县职业高级中学开展2019级高一新生军训活动。本次军训共有800余名新生参加,除了立正稍息、停止间转法、蹲下起立、齐步立定等常规内容外,还增设了国防教育、手语操等特色内容。图为参训学生参加匍匐前进训练。

通讯员 曹荐科 摄

中国网络电视台制 广东龙门 黄伟平作

讲文明树新风 中国文桥化神 中国形象 达家

快乐成长 中国少年

快乐成长 中国少年